

# 从“采样大白”到“药品包装员”

## 王志凌做了3年防疫志愿者,共服务164个小时

加入志愿者队伍3年,佛山519急救志愿服务队副队长王志凌也坚定地做了3年防疫志愿者。从急救宣传讲师到核酸采样志愿者,再到新冠防治药品装配志愿服务,3年间,他共服务164个小时,通过不同形式的志愿服务温暖人心。

像他一样不断开展防疫志愿服务的志愿者还有千千万万。3年来,桂城共出动13.9万人次志愿者,累计志愿服务89万小时。他们用实际行动,将桂城志愿者的爱 and 力量凝聚在一起,让大爱流淌在桂城的每个角落。

### 每天在岗14小时 助力药品供应

随着疫情防控的逐步优化调整,曾当过核酸采样志愿者的王志凌和佛山519急救志愿服务队的队员们仍然“忙”得不可开交。随着疫情常态化防控形势变化,市民对新冠防治药品的需求急剧增加。广东一方制药有限公司是佛山新冠防治药品的重点保供单位,化湿败毒颗粒更是新冠指定用药,虽然工厂24小时全力以赴生产,但还是缺乏人手,导致装配滞后,供不应求。

“哪里需要我们,我们就去哪里!”2022年12月22日,南海区义工联、桂城志愿者联合会发起疫情防控支援倡议,佛山519急救志愿服务队主动请

缨,骨干志愿者踊跃报名。而刚刚康复的王志凌第一时间恢复正常工作及志愿服务,和队长一起分批次前往带队支援。翌日,第一批支援队员就赶赴广东一方制药有限公司,协助药品装配。

“我们的服务时间是每天早上8点半到下午5点半。但我们的队员绝大部分住在桂城,距离药厂较远,经常是5点多起床,去接其他队员,在8点半前赶到工厂。”王志凌说,每天通勤加上上岗时间约14-15小时,但队员们从不喊累,让他十分感动。截至目前,佛山519急救志愿服务队此阶段共出动5批支援力量,共计40余人。



■王志凌参加核酸采样志愿服务。



■王志凌参加佛山新冠防治药品装配志愿服务。

### 志愿团队团结逆行 是担当更是大爱

“这几年,我们团队一直在防疫一线冲锋陷阵,为封闭区居民配送生活物资、协助大型核酸检测采样、医院防疫物资备物……我们团队承接的防疫基本上是危、难、险、重的任务,每场‘硬仗’都是大家一起努力打过来的。”王志凌说,随着近年来疫情防控常态化,总能在各地的防疫一线看到党员和志愿者的身影,而自己所在的志愿服务队也“24小时在

线”,时刻展现着“519人”敢担当、勇奉献的精神。

除了防疫志愿服务,近几年,佛山519急救志愿服务队还深入各企业、单位、学校进行急救知识宣讲活动,协助各部门开展摆摊式急救宣传,对桂城多户独居长者进行安全探访并教授他们应急处理方法。“在这几年的防疫志愿服务中,我深深体会到应急反应能力和自救互救能力的重要。”

王志凌回忆,2022年团队在南海体育馆参加核酸检测采样志愿活动时,一名女子中暑晕倒,队长成记辉带领队员赶赴现场,依照中暑的急救处理程序进行及时救助,女子得到了及时的治疗。

“人人学急救,急救为人人。在进行志愿服务的过程中,我感受到居民对我的鼓励和信任,这也使我在志愿服务的工作中更加坚定地走下去。”王志凌说。

### 出动13.9万人次志愿者 3年服务89万小时

在疫情防控中,还有无数个像王志凌一样的志愿者,他们有的是党员,有的是普通居民。志愿者在把关怀带给社会的同时,也传递了爱心、传播了文明,这种爱心和文明从一个人传到另一个人,最终汇聚成一股强大的社会暖流,他们所做的一切虽平凡却彰显着大爱担当,每个人都值得尊敬。

岁月静好,只因有人替你负重前行。新冠疫情发生的这3年来,桂城志愿者联合会在桂城团工委的领导下,开展各类防疫志愿服务,如建立桂城疫情防控志愿服务信息群,动态发布和组织桂城各志愿V站、志愿服务队的志愿者,积极投入核酸检测、疫苗接种、义剪等防疫志愿服务。3年来,桂城共出动13.9万人次志愿者,累计志愿服务89万小时。

“桂城志愿者会继续做好党密切联系群众的‘桥梁’,继续为桂城‘城、产、人、文’的建设奉献志愿力量!”桂城志愿者联合会秘书长林海全表示,桂城志愿者联合会将持续关注社区中困难群体的需求及基层治理中的实际问题,继续发挥桂城志愿者敢担当、肯吃苦的精神,为幸福桂城增加“志愿橙”的底色。

文/珠江时报记者 丁当 通讯员 严桂明 受访者供图

读绘本、听故事、学插画、送温暖……近期,桂城多个社区开展丰富多彩的活动,形式多样,让居民增进互动,感受温馨的社区氛围。

## 读绘本听故事学插画 居民生活丰富而精彩

### 同成社区

#### 线上直播间 共绘社区地图

近日,同成社区红色源动力“惠从党来”直播间关爱台——经典会馆第17期翰墨飘香书画班举行。活动链接了同梦画室的罗顺老师,通过线上直播的方式开展时尚插画活动,提升居民的书画创作技巧,共同绘制社区资源地图。

“学画画第一步要敢于画出来。”活动中,老师首先介绍了插

画的背景和种类,以及画插画的技巧。学员们在社工的引导下,根据老师的指导大胆创作。插画完成后,老师引导学员在画上加上文字,让画作更加完美。

“很久没画画了,这次让我重新找回了多年前画画创作的满足感,很不错。”居民吴丽萍说。此次活动共吸引线上线下215人次参与,收获点赞1.6万次。



■同成社区直播间里,居民展示画作成果。

### 石碓社区

#### 线上听故事 学习感恩父母

近日,石碓社区开展了“石碓社区金婚银婚生命故事”线上见证分享会亲子阅读活动,以家风带民风,以民风促社风,发挥好家庭建设在和谐社会中的独特作用。

活动中,17对亲子家庭通过线上阅读《金婚银婚生命故事集》

电子书,聆听着爷爷奶奶们的爱情故事,分享幸福家庭感悟。

参与活动的小陈对故事深有感慨:“听了爷爷奶奶的故事,我知道了要珍惜生命,父母一天天长老,我们一天天长大,以后我们也要像他们照顾我们一样,陪伴他们到老。”



■桂一社区青少年在志愿者的指导下作画。

### 桂一社区

#### 旧改新样貌 少年用画笔记录

2020年底,桂一社区海棠村小区开始改造,当时青少年就用画笔将改造前的小区样貌记录下来。近日,社工带着青少年再次走进海棠村,开展“社区印象”之趣味彩绘活动,用手中的画笔记录了改造后的小区样貌,感受改造前后的不同。

志愿者指导青少年颜料调色技巧。青少年在志愿者的教导下分工合作,认真描绘着改造后的细节,尽力还原小区羽毛球场的样貌。在他们的共同努力下,最终完成了一幅精美的画作,从中感受着社区的改变,促使居民共同见证社区的改变、发展,共同爱护社区环境。

### 桂南社区

#### 亲子共读绘本 学旧物利用知识

近日,桂南社区联动怡翠世嘉物业开展绘本阅读兴趣活动,15组亲子家庭参与。

讲故事前,社工组织大家进行传球破冰游戏,促进参与者相互认识,活跃现场气氛。小朋友更是开心,接到小皮球后便大声讲出自己的名字、年龄、兴趣爱好。

随后,绘本讲师为大家带来绘本故事《雷纳德国王的泰迪熊》,书中讲述国王从富有不停买东西,到学会回收利用减少浪费东西,为读者传递节约、废品再利用的理念。孩子们在讲师的引导下分享了自己对旧玩具的再利用,有物物交换、有捐



■桂南社区亲子家庭一起听绘本故事。

赠、有缝补再用等。

此外,活动还设置了手工体验环节,引导亲子利用废弃的纸盒和轻黏土制作漂

亮的相框。废弃的物品在大家的巧手制作下焕然一新,一个个独具风格的相框“出炉”。

### 大新社区

#### 编织爱心围巾 为社区长者送暖

近日,“爱心围巾送老人 暖冬行动不停步”大新社区入户慰问活动顺利举行,让社区高龄长者、残疾长者、独居老人在冬季感受到社区大家庭的温暖。

日前,大新项目安和驻点社工积极发动大新社区居民成立编织小组,为社区长者编织爱心围巾。

12月27日,社区志愿者兵分多路,为长者送上爱心围巾,了解长者的健康状况、生活情况,鼓励长者走出家门,多参与集体活动,同时叮嘱长者注意防寒保暖、出行安全等。

文/珠江时报记者 梁棋清 通讯员 罗宛莹 黄火兰 杜思慧 邓玉屏 蒋舒 通讯员供图